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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

                                                                                                           49                                                                                                                    

 Ον/μο:………………..                                                          Α΄ Γυμνασίου 

 Ύλη: Οι φυσικοί αριθμοί , Τα κλάσματα, Δεκαδικοί           22-12-16 

           αριθμοί, Εξισώσεις – Βασικές Γεωμετρικές έννοιες 

                     

                                                                                                                                                                

Θέμα 1
ο
 : 

Α. Τι ονομάζουμε εξίσωση με έναν άγνωστο;                                  (7 μον.) 

Β. Πότε δύο γωνίες λέγονται παραπληρωματικές;                            (8 μον.) 

Γ. Να χαρακτηρίσετε με (Σ) Σωστό ή (Λ) Λάθος τις παρακάτω  

     προτάσεις: 

     i. Η σχέση 156 4 32 28    παριστάνει πάντα Ευκλείδεια 

        διαίρεση .                                                                                                                   Σ     Λ 

     ii. Τα κλάσματα 
2

5
  και 

10

35
  είναι ισοδύναμα.                                Σ     Λ 

     iii.
3 75

0,75
4 10
   .                                                                           Σ     Λ 

     iv. Η εξίσωση  
4 x

7 21
  έχει λύση τον αριθμό 12.                           Σ     Λ                                                  

     v. Η συμπληρωματική γωνία των 45   είναι η γωνία των 45 .      Σ     Λ                                                           

                                                                                                 (5x2=10 μον.) 

 

 

Θέμα 2
ο
 : 

Α. Να υπολογίσετε την τιμή της αριθμητικής παράστασης: 

                 
2 3 1 7

1 1
3 4 2 6

 
       

 
                                               (13 μον.)                                                 

Β. Τα 
2

5
 των μαθητών μιας τάξης είναι αγόρια. Αν τα αγόρια  

     είναι 30, να βρείτε: 

     i. Πόσους μαθητές έχει η τάξη.                                                     (6 μον.) 

     ii. Τι μέρος των μαθητών της τάξης είναι τα κορίτσια και  

        πόσα είναι αυτά.                                                                        (6 μον.) 
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Θέμα 3
ο
 : 

Α. i. Να γράψετε ως δεκαδικό αριθμό καθένα από τα κλάσματα 
4 35

,
5 1000

 . 

     ii. Να γράψετε ως δεκαδικό κλάσμα καθέναν από τους δεκαδικούς  

         αριθμούς: 0,27  ,  75,863   και   3,9.   

     iii. Να μετατρέψετε το κλάσμα 
6

8
 σε δεκαδικό κλάσμα.     (3x3=9 μον.) 

 

Β. Να λύσετε τις εξισώσεις: 

    i. 4,3 x 6,9        ii. 5 x 2         iii. 
4 x

9 2
         iv. 2x 4 12    

                                                                                                 (4x4=16 μον.) 

 

  

 

Θέμα 4
ο
 :  

Α. Να κατασκευάσετε μία γωνία 60  . Στη συνέχεια να κατασκευάσετε 

     και να υπολογίσετε την παραπληρωματική της. Τέλος, να σχεδιάσετε 

     τις διχοτόμους των γωνιών που σχηματίστηκαν. Τι παρατηρείτε;  

                                                                                                         (13 μον.) 

Β. Σε μία ευθεία ε να πάρετε με τη σειρά τα σημεία Α, Β , Γ, Δ, ώστε 

     ΑΒ=2cm, ΒΓ=5cm και ΑΔ=11cm. Να βρείτε τα μήκη των τμημάτων: 

                       i. ΑΓ                            ii. ΓΔ 

                                                                                                 (2x6=12 μον.) 

                                                                                                          

 

 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ(ενδεικτικές) 

Θέμα 1
ο
 : 

Α. Εξίσωση ονομάζουμε μία ισότητα που περιέχει έναν άγνωστο αριθμό x. 

Β. Δύο γωνίες λέγονται παραπληρωματικές, όταν έχουν άθροισμα 180  . 

Γ.   i. Λ           ii. Λ            iii. Λ               iv. Σ             v. Σ 

        

Θέμα 2
ο
 : 

Α. 

 

2 3 1 7
1 1

3 4 2 6

2 3 4 2 7
1

3 4 4 4 6

2 5 7
1

3 4 6

10 7
1

12 6

12 10 14

12 12 12

8 2
.

12 3

 
       

 

 
       

 

    

   

   

  
 

 

Β. i. Τα 
2

5
 των μαθητών μιας τάξης είναι 30 αγόρια. 

        Το 
1

5
 των μαθητών μιας τάξης είναι 30: 2 15  μαθητές. 

        Τα 
5

5
 των μαθητών της τάξης είναι 15 5 75   μαθητές. 

      Επομένως, όλοι οι μαθητές της τάξης είναι 75. 

 

    ii. Εφόσον τα αγόρια είναι τα 
2

5
 των μαθητών της τάξης, τα κορίτσια 

         θα είναι τα 
3

5
 των μαθητών της τάξης. Οπότε τα κορίτσια της τάξης  

         είναι 75 30 45  . 



 

                                                                                      

                                                                                               Είμαστε τυχεροί που είμαστε δάσκαλοι  

 

www.efklidis.edu.gr                                                    4                     Τρίκαλα τηλ.-fax(24310-36733) 

4,3 x 6,9

x 6,9 4,3

x 2,6

 

 



5 x 2

x 5 2

x 3

 

 



4 x

9 2

9x 2 4

9x 8

x 8 :9

8
x

9



 







2x 4 12

2x 12 4

2x 16

x 16 : 2

x 8

 

 







             

Θέμα 3
ο
 : 

A. i.  
4

4 :5 0,8
5
   . 

          
35

0,035
1000

  .   

     ii. 
27

0,27
100

          
75.863

75,863
1000

             
39

3,9
10

  . 

     iii. 
6 3 75

3: 4 0,75
8 4 100
     . 

    

Β.  i.                         ii.                           iii.                        iv.   

 

           

 

 

 

 

 

 

 

Θέμα 4
ο
 : 

A.  

 

           

 

 

 

 

 

     Κατασκευάζουμε τη γωνία xOy 60  και στη συνέχεια την  

     παραπληρωματική της yOz 180 60 120    .Για της διχοτόμους  

     1 2,   των γωνιών αντίστοιχα έχουμε ότι 60 : 2 30   και 

      120 : 2 60  . Παρατηρούμε ότι οι διχοτόμοι αυτοί σχηματίζουν 

      γωνία 60 30 90   , είναι δηλαδή κάθετες. 
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Β.  

 

 

 

 

     i. Είναι: ΑΓ=ΑΒ+ΒΓ=2+5=7cm. 

     ii. ΓΔ=ΑΔ-ΑΓ=11-7=4cm. 

 

 

  


